Mathematik Kl narbeit Nr. 2

Name: Klasse 8a
Punkte: |24 Note: zweite miindliche Note:
(davon Darstellung: _ /1)

Aufgabe 1: (4 Punkte)

Lose die Klammern auf und fasse zusammen, wenn maglich.
a) -2x-(3y-x)+9x +(8x +y) b.) 19s - [-21 + (145 - 1 + 101)]
c) 2(-e-f%-1)ef d.)(35x-21ly):7

Aufgabe 2: (2 Punkte)
Klammere so aus, dass der Term in der Klammer maglichst einfach wird.

a) 2lm?n+ 35mn? b.) /5 ad - /5 bd + 2/5cd

Aufgabe 3: (3 Punkte)

Wende die binomische Formeln an und fasse falls méglich zusammen.
a.) (99 - 12h)? b.) (3a - 8b)?
c.) (1,7x-2y)(1,7x + 2y)

Aufgabe 4: (2 Punkte)
Faktorisiere mithilfe der binomischen Formeln

a.) 256k? - 40092 b.) 2ab +a® +b?

Aufgabe 5: (3 Punkte)
Klammere zundchst aus und faktorisiere dann.

a.) 45a® - 60ab + 20b? b.) x* - 49x

Aufgabe 6: (5 Punkte)

Bestimme die Lésungsmenge
a.) (2x-8)(2x +10) = 4x? - 68 b)(b+1)2b+3)=2(b+1)*>-8
c)(/3p+3)2=(/sp- %)% -3(/op?® - /12p) d) 3x+3:="/4



Aufgabe 7: (1 Punkt)
Eine Losung, zwei Losungen, keine Losung?

x?-36=0

Aufgabe 8: (3 Punkte)
Die Fldcheninhalte der beiden Figuren sind gleich. Stelle jeweils einen Term fiir den

Fldacheninhalt auf und berechne fiir welches x die Flacheninhalte gleich sind.

Viel
Erfolg!



Lésungsvorschlag Mathematik Kl narbeit Nr. 2

Name: Klasse 8a
Punkte: |24 Note: zweite miindliche Note:
(davon Darstellung: _ /1)

Aufgabe 1: (4 Punkte)

Lose die Klammern auf und fasse zusammen, wenn maoglich.
a) 16x -2y b.)bs-8t+1
c.) 2e*f - 2ef? - 2ef d.) 5x - 3y

Aufgabe 2: (2 Punkte)
Klammere so aus, dass der Term in der Klammer maglichst einfach wird.

a.) 7mn (3m + 5n) b.)!/3d (a- b + 2¢)

Aufgabe 3: (3 Punkte)

Wende die binomische Formeln an und fasse falls méglich zusammen.
a.) 81g? - 216gh + 144h? b.) 1/16a® - 4ab + 64b?
c.) 2,89x? - 4y?

Aufgabe 4: (2 Punkte)
Faktorisiere mithilfe der binomischen Formeln

a.) (16k - 20g)(16k + 20g) b.) (a+b)?

Aufgabe 5: (3 Punkte)
Klammere zundchst aus und faktorisiere dann.

a.) 5(9a? - 12ab + 4b?) = 5 (3a - 2b)? b)x (x?-49)=x(x-7)(x+7)

Aufgabe 6: (5 Punkte)

Bestimme die Lésungsmenge
a) L={3} b L ={- 1%/}
c.) L={-/x} d)L={/



Aufgabe 7: (1 Punkt)

Eine Losung, zwei Losungen, keine Losung?
x%2-36=0
Zwei Losungen: L{-6,6}

Aufgabe 8: (3 Punkte)
Die Fldcheninhalte der beiden Figuren sind gleich. Stelle jeweils einen Term fiir den

Fldcheninhalt auf und berechne fiir welches x die Fldcheninhalte gleich sind.
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